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国家电网（第二批）华图教育模拟试题 

（总时限 60分钟，共 50题，总分 100分） 

 

本试卷为单选题，每题只有一个正确答案。在答题卡对应的题号位置上填

涂相应标号。共 50 个小题，其中每题 2 分） 
一、数量关系 

1. 4，5，9，18，34，（    ）。 

A. 59 B. 37 C. 46 D. 48 

2. 1，3，2，6，11，19，（    ）。 

A. 24 B. 36 C. 29 D. 38 

3. 4，8，14，22，32，（    ）。 

A. 37 B. 43 C. 44 D. 56 

4. 2，8，27，85，（    ）。 

A. 160 B. 260 C. 116 D. 207 

5. 1，1，3，1，3，5，6，（    ）。 

A. 1 B. 2 C. 4 D. 10 

6. 有 4个不同的自然数，它们当中任意两数的和是 2的倍数；任意 3个数的和是 3的

倍数，为了使得这 4个数的和尽可能小，则这四个数的和为（    ）。 

A. 40 B. 42 C. 46 D. 51 

    7. 分数 913化成小数后，小数点后面第 1993位上的数字是（    ）。 

A. 9 B. 2 C. 7 D. 6 

8. 10对夫妇在一次聚会上相遇，每位男宾都与除了自己夫人以外的所有人握手，女宾

之间不握手，他们共握了几次手？（    ） 

A. 90 B. 75 C. 135 D. 45 

9. 今年，小明的父母年龄之和是小明的 6倍。4年后小明的父母亲年龄之和是小明的

5倍。已知小明的父亲比他母亲大 2岁。那么，今年小明父亲多少岁？（    ） 

A. 37 B. 40 C. 57 D. 72 

    10. 足球赛门票 15元一张，降价后观众增加了一半，收入增加了五分之一，则一张门

票降价（    ）元。 

A. 5 B. 4 C. 3 D. 2 

二、言语理解与表达 

11.“手机当电脑用、电脑当电视用、电视当摆设用”，对于电视机制造企业来说，这

似乎已经成为一个_____的事实。互联网给了视频内容一个_____的传输和展示渠道，仅仅

作为显示屏的电视似乎难逃被淘汰的命运。如何才能提高这块硕大显示屏的价值？_____电

视机“智能”，已经成为这个产业的共识。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.铁定 快捷 开发 
B.公认 多维 研究 
C.严峻 灵活 整合 
D.尴尬 全新 赋予 
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12.语目前是世界上不同语言群体之间进行交流的主要方式。这种交流是文化间的知识

交流，它的是存在着分离的文化。换句话说。作为通用语言的英语是处理语言差异和文化

差异的方式，而不是它们的方式。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

A. 表达 同化     B. 特征   隔绝 
C. 基础 统一     D. 前提   消灭 
 

13.在海洋争议问题上，过去我们一直提倡“搁置争议，共同开发”。但是从____上

讲，如果不强调主权在我，“搁置争议”在某种程度上容易被____为主权存在争议；“共

同开发”，本意是双方商量好再来开发，可是某种程度上，你开发你的，我开发我的，容

易被_____为“共同”开发。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.客观 固化 曲解 
B.逻辑 默认 误解 
C.本质 定义 衍化 
D.理论 确认 偷换 
 

14.也许有一天，人们能到毗邻行星进行自由探险，使用大功率望远镜认识我们周围的

星球；总有一天，我们也将切实探索地球上大洋深处的每一寸土地，以及____的原始森

林，却很可能永远无法到地球中心去旅行。由于温度极高、压力极大，地球内部和可能永

久性地成为人类无法到达的____ 

依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.神秘莫测  彼岸 
B.郁郁葱葱  深渊 
C.一望无际  绝境 
D.人之罕至  禁区 
 

15.甲骨文是迄今为止在中国发现的最古老、自成体系的文字，可以说是现代汉字的老

祖宗，甲骨文已相当____，如果认为仰韶文化、龙山文化的图形符号是汉字的雏形，那么

在它们与甲骨文之间，应该还存在一个____的环节。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.规范  关联 
B.成熟  过渡 
C.优美  补充 
D.完善  缓冲 
    16.生态学是研究生物与环境以及生物之间交互关系的科学，似与文学无关。但文

学是生命活动的投影，又具有与生命基本形式相类似的逻辑形式，因此，它在与周围环境

的联系中，在自身结构成分之间的关系上与生物运动一样，同样有一个“生态学”的问题。 

这段文字谈论的是（    ）。 

A. 生态学的定义  B. 文学与周围环境的联系 

C. 文学中的“生态学” D. 生态学属于文学 

    17.盛世爱马，末世爱驴。“欲饮琵琶马上催”，这是初唐诗人王翰的句子；“细雨

骑驴入剑门”，这是南宋诗人陆游的句子。诗人的话当不了真，何况还是酒话。因为这两个

句子前，是“葡萄美酒夜光杯”和“衣上征尘杂酒痕”，都喝过酒了。把这两个句子一比，骑
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驴的陆游即使豪放，也显出几分落拓。马也好，驴也好，只是到了诗人那里，他更爱的是

酒。所以有了李白的“五花马，千金裘，呼儿将出换美酒”了。 

这段话的主旨是（    ）。 

A. 盛世爱马，末世爱驴 

B. 诗人的话不可当真，何况是酒话 

C. 马也好，驴也好，诗人更爱的却是酒 

D. 南宋陆游虽然落拓，但他却正是末世爱驴的典型实例 

    18. 磁，是一种非常普遍的现象，我们的日常生活中随处可见。从电子设备、电

力系统到通讯自动化控制，无处不用到磁效应和磁性材料。而随着磁技术的发展，其应用

范围更扩展到生物科学、农林科学及至新兴的环境科学等领域中。 

从这段文字我们不能推出的是（    ）。 

A. 磁的应用范围会越来越广 

B. 新兴的环境科学也可能存在磁现象 

C. 日常生活中都是磁的现象 

D. 磁现象在生活中随处可见 

   19. 当然，能够只是送出去，也不算坏事情，一者见得丰富，二者见得大度。尼采

就自诩过他是太阳，光热无穷，只是给与，不想取得。然而尼采究竟不是太阳，他发了

疯。中国也不是，虽然有人说，掘起地下的煤来，就足够全世界几百年之用。但是，几百

年之后呢？几百年之后，我们当然是化为魂灵，或上天堂，或落了地狱，但我们的子孙是

在的，所以还应该给他们留下一点礼品。要不然，则当佳节大典之际，他们拿不出东西

来，只好磕头贺喜，讨一点残羹冷炙做奖赏。 

这段文字的主旨是（    ）。 

A. 批判“送去主义”者自诩“丰富”、“大度”的愚昧 

B. 揭露帝国主义者侵占中国资源的罪行 

C. 说明中国煤炭资源即使丰富，也会有开采完的一日，所以不能一味“送去” 

D. 揭示“送去主义”所造成的祸国殃民的严重危害 

20. 正像达尔文发现有机界的发展规律一样，马克思发现了人类历史的发展规律，即

历来为纷繁芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实：人们首先必须吃、喝、住、穿，然

后才能从事政治、科学、艺术、宗教等等，所以，直接的物质的生活资料的生产，从而一

个民族或一个时代的一定的经济发展阶段，便构成基础，人们的国家制度、法的观点、艺

术以至宗教观念，就是从这个基础上发展起来的，因而，也必须由这个基础来解释，而不

是像过去那样做得相反。 

这段文字的主旨是（    ）。 

A. 达尔文发现有机界的发展规律及其意义 

B. 马克思所发现的人类历史发展规律及其意义 

C. 直接的物质的生活资料的生产是基础 

D. 人们的国家制度、法的观点、艺术以至宗教观念必须由这个基础来解释 

    21. 许多学者都谈到“勤”和“恒”这两者的重要性，我深有同感。假如有人问：治

学有没有诀窍？那么我想，勤和恒就是最基本的诀窍。勤能补拙，业精于勤，这是中国的

古话。无数事实证明，任何一个人的任何一点成就，都是从勤学、勤思、勤问中得来的。

当然，勤和恒是不可分的。事实上，勤字中间就包含了恒的意思，譬如我们劝人多读书，

决不是希望他读一本书，读一天书，而是希望他天天读，持之以恒，把每天读书养成习

惯。 

这段文字主要谈论的是（    ）。 
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A. “勤”和“恒”的重要性 B. 治学的诀窍 

C. “勤”和“恒”不能分开 D. 勤能补拙，业精于勤 

22. 贾岛之所以成名，却并非由于他的英雄气概，而是由于他的苦吟。贾岛的苦吟，

实际上是在炼意、炼句、炼字等方面都用了一番苦工夫。而这些又都是与作品的思想内容

和时代性分不开的。贾岛的每句诗和每个字都经过反复的锤炼，用心推敲修改。但是到了

他写成之后，却又使读者一点看不出修改的痕迹，就好像完全出于自然，一气呵成的样

子。由此可见，所谓苦吟只能是从作者用功的方面说的，至于从读者欣赏的方面说，却不

应该看出作者的苦来。 

这段文字的主旨是（    ）。 

A. 指出贾岛成名的原因 

B. 阐述贾岛的苦吟的内涵 

C. 指出要想成为一个大诗人并不是一件容易的事 

D. 写诗一定要炼意，写诗而意境不佳，不如无诗 

23. 不管是修缮还是重建，对废墟来说，要义在于保存。圆明园废墟是北京城最有历史感

的文化遗迹之一，如果把它完全铲平，造一座崭新的圆明园，多么得不偿失。大清王朝不

见了，熊熊火光不见了，民族的郁忿不见了，历史的感悟不见了。抹去了昨夜的故事，去

收拾前夜的残梦，但是收拾来的又不是前夜残梦，只是今日的游戏。 

这段文字的主旨是（    ）。 

A. 圆明园不能重建 

B. 圆明园是北京城最有历史感的文化遗迹 

C. 对废墟来说，要义在于保存 

D. 废墟具有特殊价值 

 

三、判断推理 

24. W公司制作的正版音乐光盘每张售价 25元，赢利 10元。而这样的光盘的盗版制品

每张售价仅 5元。因此，这样的盗版光盘如果销售 10万张，就会给 W公司造成 100万元的

利润损失。 

为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？（    ） 

A.每个已购买各种盗版制品的人，若没有盗版制品可买，都仍会购买相应的正版制品 

B. 如果没有盗版光盘，W公司的上述正版音乐光盘的销售量不会少于 10万张 

C. 上述盗版光盘的单价不可能低于 5元 

D. W公司制作的正版光盘价格偏高是造成盗版光盘充斥市场的原因 

25. 某记者在报导中指出：速冻食品业方兴未艾。食品专家预测，未来十年内，世界

速冻食品消费量将占全部食品消费量的 60％。进入 90年代以来，我国的肉类、水产品、

蔬菜类年产量达 1.4亿吨，如果其中 60％加工成速冻食品，其市场规模无疑是十分巨大

的。而 1995年全国速冻食品仅为 220万吨，离理想规模相去甚远。 

根据以上材料，可以推理出的最有可能的结论是（    ）。 

A. 该记者爱吃速冻食品 

B. 速冻食品大发展的良机已经过去 

C. 我国速冻食品消费量还不到全部食品消费量的 5％ 

D. 我国速冻食品消费量已占全部食品消费量的 60％ 

26. 在西方几个核大国中，当核试验得到了有效的限制，老百姓就会倾向于省更多的

钱，出现所谓的商品负超常消费；当核试验的次数增多的时候，老百姓就会倾向于花更多

的钱，出现所谓的商品正超常消费。因此，当核战争成为能普遍觉察到的现实威胁时，老
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百姓为存钱而限制消费的愿望大大降低。 

上述论证基于以下哪项假设？（    ） 

A. 当核试验次数增多时，有足够的商品支持正超常消费 

B. 在西方几个核大国中，核试验受到了老百姓普遍的反对 

C. 老百姓只能通过本国的核试验的次数来觉察核战争的现实威胁 

D. 商界对核试验乃至核战争的现实威胁持欢迎态度，因为这将带来经济利益 

27. 近期的一项调查显示：日本产“星愿”、德国产“心动”和美国产的“EXAP”三种轿车

最受女性买主的青睐。调查指出，在中国汽车市场上，按照女性买主所占的百分比计算，

这三种轿车名列前三名。星愿、心动和 EXAP三种车的买主，分别有 58％、55％和 54％是

妇女。但是，最近连续 6个月的女性购车量排行榜，却都是国产的富康轿车排在首位。 

以下哪项如果为真，最有助于解释上述矛盾？（    ） 

A.每种轿车的女性买主占各种轿车买主总数的百分比，与某种轿车的买主之中女性所

占的百分比是不同的 

B. 女性买主并不意味着就是女性来驾驶，轿车登记的主人与轿车实际的使用者经常是

不同的。而且，单位购车在国内占到了很重要的比例，不能忽略不计 

C. 国产的富康轿车也曾经在女性买主所占的百分比的排列中名列前茅，只是最近才落

到了第四名的位置 

D. 最受女性买主的青睐和女性买主真正花钱去购买是两回事，一个是购买欲望，一个

是购买行为，不可混为一谈 

28. 在大型游乐公园里，现场表演是刻意用来引导人群流动的。午餐时间的表演是为

了减轻公园餐馆的压力；傍晚时间的表演则有一个完全不同的目的：鼓励参观者留下来吃

晚餐。表面上不同时间的表演有不同的目的，但这背后，却有一个统一的潜在目标，即。 

以下哪一选项作为本段短文的结束语最为恰当？（    ） 

A. 尽可能地减少各游览点的排队人数 

B. 吸引更多的人来看现场表演，以增加利润 

C. 最大限度地避免由于游客出入公园而引起交通阻塞 

D. 在尽可能多的时间里最大限度地发挥餐馆的作用 

29. 眉笔∶化妆 

A.　山路∶崎岖  B.　风浪∶痴狂 

C.　水杯∶盛水  D.　年月∶质量 

30. 衣服∶御寒 

A.　纸张∶运输  B.　毛笔∶书写 

C.　电话∶电波  D.　故事∶讲述 

31. 重病∶住院 

A.　吃药∶打针  B.　火车∶轮船 

C.　寒冷∶气候  D.　年老∶眼花 

32. 书包∶背带 

A.　品牌∶价格  B.　形式∶内容 

C.　问题∶答案  D.　茶树∶茶花 

33. 观点∶批判 

A.　娱乐∶借用  B.　产品∶推销 

C.　军队∶救灾  D.　战争∶孤儿 

34.  
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A       B      C       D 

35.  

 

A       B      C       D 

36. 

 

A       B      C       D 

37. 

 

A       B      C       D 

 

38. 

 

A       B      C       D 

39. 

 

A       B       C      D 

40. 

 

A      B      C      D 

 

四、资料分析 

一、根据下列文字资料回答下列问题 
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2005年 1~6月，全国公路运输完成客运量 81.22亿人，旅客周转量为 4409.80亿人公

里，分别比 2004年同期增长 9.6%和 12.9%。水路运输完成客运量 8899万人，旅客周转量

为 33.53亿人公里，分别比上年同期增长 12.3%和 15.9%。 

截至 2005年 12月份，铁路旅客发送量突破 10亿人次，已完成 10.02亿人次，取得了

近 10年来最好的成绩；直通旅客发送量已完成 3.27亿人次，比去年同期增长 21%，创历

史最高纪录。 

航空运输方面，中国航空客运量发展迅速。2003年，中国民航运输总周转量达到 171

亿吨公里，旅客运输量 8759万人，货邮运输量 219万吨，分别比 1978年增长 54倍、36

倍和 31倍。年均增长速度分别达到 18%、16%和 16%。运输总周转量的增长速度是同期世界

民航增长速度的 3倍多。其在国际民航组织缔约国中的排位，已由 1978年第 37位上升至

2003年的第 5位。2005年 7月份东航客运量较上年同期增长 67%，到 173万人次。6月份

客运量为 140万人次。截至 2004年 10月底，南航的客运量已经达到近 3000万人次。 

41. 2004年 1～6月份，我国通过公路、水路运输的旅客人次分别为（    ）。 

A. 74.11亿人 78亿人 B. 74.11亿人 0.79亿人 

C. 73.42亿人 78亿人 D. 73.42亿人 0.79亿人 

42. 2004年直通旅客发送量占 2005年铁路旅客发送量的（    ）。 

A. 32.6%  B. 4.0% 

C. 3.3%  D. 26.9% 

43. 2003年世界运输总周转量的年均增长速度约是（    ）。 

A. 5.2%  B.  6% 

C. 10.3%  D. 12% 

44. 根据上述文字资料，下列说法错误的是（    ）。 

A. 中国航空客运的发展速度比全国公路客运发展速度快 

B. 公路运输在我国客运中起着举足轻重的作用 

C. 1978年货邮运输量占 2003年货邮运输量的 2.78% 

D.  2003年中国航空客运量是 2005年全国铁路发送量 8.7% 

45. 2004年 7月东航客运量比 2005年 6月客运量少（    ）。 

A. 33万人次  B.  36.4万人次 

C. 39.4万人次  D.  69.4万人次 

 

二、根据下表回答下列问题 

外资占部分制造业增加值比值的变动情况表 

 

1993年外资

占制 

造业的比

重％ 

2003年外资

占制 

造业的比

重％ 

2003年外资

制造 

业增加值

（亿元） 

有色金属冶炼及压延加工业 4.2 11.4 103.06 

金属制品业 8.6 33.6 326.35 

通用设备制造业 5.9 27.4 436.32 

专用设备制造业 5.0 21.0 211.71 

交通运输设备制造业 11.3 44.6 1291.03 

电气机械及器材制造业 9.2 35.2 713.12 

通信设备、计算机及其他电

子设备制造业 
34.6 69.6 2424.52 
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食品仪表及文化、办公用品

机械制造业 
23.9 64.3 286.03 

工艺品及其他制造业  42.9 149.09 

废弃资源和废旧材料回收加

工业 
 13.6 1.45 

全部制造业 9.2 31.5 10751.78 

 

46. 2003年外资占制造业的比重从大到小的正确排列顺序为（    ）。 

①金属制造业  ②通用设备制造业 

③交通运输设备制造业 ④通信设备计算机及其他电子设备制造业 

⑤食品仪表及文化、办公用品机械制造业 

A. ② ① ④ ③ ⑤  B. ① ② ③ ⑤ ④ 

C. ④⑤③①②  D. ④③⑤①② 

47. 2003年外资占制造业比重部分所创造的增加值高于 250亿元的制造业有（    ）。 

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个 

48. 2003年通信设备、计算机及其他电子设备外资制造业增加值占 2003年外资全部制

造业增加值的比例是（    ）。 

 

A.  B.  C.  D.  

 

 

49. 根据上表，2003年排后五名的外资制造业的增加值之和与交通运输设备制造业相

比（    ）。 

A. 大于 B. 小于 C. 相等 D. 不能确定 

50. 根据上表，下列说法错误的是（    ）。 

A.相比 1993年，2003年的 10个制造业的外资所占比重都出现大幅上扬 

B. 2003年外资占金属制造业的比重，相比 1993年增加了 2.9倍 

C. 2003年外资占制造业的比重与 1993年外资占制造业比重的比例最高的是通用制造

业 

D. 外资在制造业的比重越高，则外资制造业增加值越高 

 

参考答案 

1. A［解析］该数列的后项减去前项得到一个平方数列，故空缺处应为 34+25＝

59。 

2. B［解析］该数列为和数列，即前三项之和为第四项。故空缺处应为 6+11+19＝

36。 

3. C［解析］该数列为二级等差数列，即后项减去前项得到一等差数列，故空缺

处应为 32+12＝44。 

4. B［解析］该数列为倍数数列，即 an＝3an-1+n，故空缺处应为 3×85+5＝260。 

5. D［解析］该数列为数字分段组合数列，即（1，1），（3，1），（3，5），它们之

和构成倍数关系，故空缺处应为 2×8-6＝10。 

6. A［解析］任意两个数的和是 2的倍数，所以这些数的奇偶性相同。任意三个

数的和是 3的倍数，所以这些数除以 3，所得余数必定相同（否则在三个数的和中换
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一个数，和将不是 3的倍数）。于是、这些数除以 6所得余数相同，故这最小的四个数

为 1、7、13、19。所以这四个数的和为 1+7+13+19＝40。 

7. D［解析］因为 ＝0.692307，且 1993＝6×332+1。所以 化为小数时，小
13
9

13
9

数点后面第 1993位上的数字是 6。 

8. C［解析］男宾与男宾之间共握手 10×9÷2＝45（次)，男宾与女宾之间共握手

10×9＝90（次），故他们共握手 45+90＝135（次）。 

9. A［解析］设小明的年龄为 x，则父母年龄之和为 6x。4年后，小明增加 4岁，

而父母年龄之和增加 2个 4岁。故 5×（x+4）=6x+8，x＝12。所以小明父亲的年龄为

（72+2）÷2=37(岁)。 

10. C［解析］设降价 x元，原观众人数为 a，收入为 b，由题意可得：15a＝b ，

（15-x）×(a+a2)=b+ b,故 x＝3。 
5
1

11.【答案】D 
【解析】根据文段语境可知，电视的处境不好，故第一个空选择“严峻”或“尴

尬”，因为互联网是新出现的形式，故第二个空选择“全新”，答案为 D选项。 

12.【答案】D 
【解析】通过语境“存在着分离的文化”，可知第一空选在的是英语的“前提”，选

择 D选项。 

13.【答案】B 
【解析】根据文段语境“如果不强调主权在我，‘搁置争议’在某种程度上……” 

可知，第二个空应填入“默认”或“定义”，第三个空根据语境可知，“你开发你

的，我开发我的”不等于“共同开发”，故选择“误解”，所以答案选择 B选项。 

14.【答案】D 
【解析】第一空，此处，“神秘莫测”形容原始森林不合语境。排除 A。所以第二

空，“由于温度极高、压力极大……”属于因果关系，排除不合题意的“绝境”，排除

C。在剩余两项当中，由于前面提到人类探索地球，所以用“人迹罕至”比“郁郁葱葱”更

合语境。 

15.【答案】B 
【解析】第一空横线处填入的词语应当和自成体系相对应,用“规范”“成熟”“完

善”均可以，排除“优美”。第二空表示它们与甲骨文之间还存在中间环节，进一步锁定

答案为“过渡”所以正确答案为 B 项。 

16.  C［解析］该段文字主要说明了文学中的“生态学”问题，即“它在与周围环

境的联系中，在自身结构成分之间的关系上与生物运动一样”。 

17.  C［解析］该段文字的中心句是“马也好，驴也好，只是到了诗人那里，他

更爱的是酒。”由此判断，只有 C项符合。 

18. C［解析］原文“磁现象在我们的日常生活中随处可见”是说磁现象的广泛性，

并不等于“日常生活中都是磁的现象”。故 C项错误。 

19. D［解析］由原文“然而尼采究竟不是太阳，他发了疯。中国也不是”可得，该

段文字对“送去主义”是持否定态度的，主要是谈“送去主义”的后果，由此判断，只有

D项符合。 

20. B［解析］文中的“马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为纷繁芜杂的

意识形态所掩盖着的一个简单事实”是该段文字的中心句，都是围绕这个“简单事实”

而展开的，即马克思所发现的人类历史发展规律。 



                      国家电网 华图护航

21. A［解析］“许多学者都谈到‘勤’和‘恒’这两者的重要性”是这段文字的中

心，整段文字都是围绕两者的重要性而展开的，由此判断，只有 A项符合。 

22. B［解析］该段文字主要说明了“所谓苦吟只能是从作者用功的方面说的，至

于从读者欣赏的方面说，却不应该看出作者的苦来。”即“苦吟”的内涵，由此判断，

只有 B项符合。 

23. C［解析］该段文字的中心句是“不管是修缮还是重建，对废墟来说，要义在

于保存。”后面所举的圆明园废墟的例子也是为了说明这个观点，由此判断，只有 C

项符合。 

24. B［解析］ 从每张盈利 10元，到损失 100万，很显然需要销售量 10万的假

设。 

25. C［解析］ 本题是信息类试题，根据题干中所给出的数据可以得到 C的结论。

当试题中出现数字时，考生应当对数字及其之间的关系进行关注，这一题首先应考虑

从数字可以“得到什么信息”，而不是总是考虑从数字能“概括出什么结论”。 

26. A［解析］ 题干的论证必须基于假设 A，即当核试验次数增多时，有足够的商

品支持正超常消费。否则，即使老百姓倾向于花更多的钱，也不可能出现商品正超常

消费。B、C不是题干的论证必须假设的。D是题干论证的一个可能的推论。 

27. A［解析］ 题干断言，在近期中国汽车的市场上，星愿、心动和 EXAP名列前

三；同时它又断言，在女性购车量排行榜中，富康位居榜首。这些断言看似相互矛

盾，其实并不矛盾。因为两个排名的依据不同：前一排名依据某种轿车的买主中女性

买主所占百分比，后一排名依据女性实际购车量，它与前一个百分比没有直接关联，

而与富康车女性买主占全部轿车买主总数的百分比相关联。例如，设全年共卖出 85万

辆轿车，富康车的女性买主所占百分比为 1％，则女性购买富康车 8500辆；尽管女性

买主占日产星愿车买主的 58％，但由于星愿车总共卖出去不到 1万辆，相应地女性购

买星愿车最多不超过 6000辆。A项正是指出了这一点，因此有助于解释题干中似乎存

在的矛盾。其余各项都无助于解释这一点。 

28. D［解析］ 从题干的陈述可以看出，大型游乐公园至少有“现场表演”和“公园

餐馆”两个经营项目。而题干中提到的两次“现场表演”的目的都明确指向餐馆：中午

是分散参观者的就餐时间，傍晚是留住参观者就餐；即现场表演的目的，是通过对人

群流动的引导，达到 D：“在尽可能多的时间里最大限度地发挥餐馆的作用”。而 A、

B、C尽管也可能是现场表演的目的之一，但都不是题干所陈述的现场表演的目的，而

且与 D“在尽可能多的时间里最大限度地发挥餐馆的作用”相比，不如 D合乎题意、

恰当。 

29. C［解析］ 题干中两个词语是工具与其作用的关系，C对应正确。 

30. B［解析］ 题干中两个词语是事物与作用的关系，B对应正确。 

31. D［解析］ 题干中两个词是因果关系，D项对应正确。 

32. D［解析］ 背带是书包的一个组成部分，茶花是茶树的一个部分，故选 D。 

33. B［解析］ 题干中两个词是对象与行为的关系，B项对应正确。 

34. B［解析］已知四个图形全部为中心对称图形，选项中只有 B符合，A、D是轴

对称图形，C不是对称图形。 

35. B［解析］每个图形中的特殊元素的笔画数按 1，3，5，7，9排列。 

36. A［解析］斜线阴影每次逆时针移动到下一格，竖线阴影每次顺时针移动到下

一格，且阴影倾斜方向保持不变。 

37. C［解析］每个条形物按其编号从 1依次分别向右移动 1，2，3，4，5格，全

部移动一次完毕后，再从所在位置出发按上一步骤移动，最后形成 C形状。 
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38. C［解析］ 以第三个图为中心，两边图不仅颠倒，而且阴影部分是另一图的空

白部分。 

39. D［解析］图形各个对应部分中除非前两个图形该部分都是阴影，那么第三个

该部分为阴影，否则该部分为空白。 

40. C［解析］每组图形除了有相似的部分以外，笔画数还构成等差数列，第一组

相同部分为“舌”，公差为 3，第二组相同部分为“米”，公差为-4。 

41. B［解析］ 2004年 1～6月份，我国通过公路运输的旅客人数为 81.22÷

（1+9.6％）≈74.11亿人。通过水路运输的旅客人次为 8899÷（1+12.3％）≈0.79亿

人。故选 B。 

42. D［解析］ 2004年直通旅客发送量为 3.27÷（1+21％）≈2.70亿人次，则占

2005年铁路旅客发送量的 2.7010.02×100％≈26.9％。故选 D。 

43. B［解析］ 由 2003年中国民航运输总周转量年均增长速度为 18％，运输总周

转量的增长速度是同期世界民航增长速度的 3倍多。故 B为正确答案。 

44. C［解析］ 中国航空客运的年均发展速度为 16％，公路的客运发展速度为

9.6％，故 A项说法正确；2005年 1～6月，全国公路运输完成客运量 81.22亿人，远

高于同期航空及铁路客运量，故 B项说法正确；2003年货邮运输量 219万吨比 1978

年增长 31倍，即 1978年货邮运输量为 2003年的 132×100％≈3.13％，C项说法错

误；2003年中国航空客运量为 0.8759亿人，占 2005年全国铁路发送量的 8.7％，D

项说法正确。故本题应选 C。 

45. B［解析］ 2004年 7月东航客运量为 173÷（1+67％）≈103.6万人，2004年

6月份客运量为 140万人，140-103.6＝36.4万人。故本题应选 B。 

46. C［解析］从图表可知本题选 C项。 

47. C［解析］ 通过计算得出交通运输设备制造业，电气机械及器材制造业，通信

设备、计算机及其他电子设备制造业符合条件。故本题正确答案为 C。 

48. D［解析］ 2003年通信设备计算机及其他电子设备外资制造业增加值占 2003

年外资全部制造业的比例为 2424.5210751.78×100％≈22.5％。故正确答案为 D。 

49. B［解析］ 2003年排后五名的外资制造业的增加值之和为 751.34亿元，小于

交通运输设备制造业增加值为 1291.03亿元。故正确答案为 B。 

50. D［解析］ 2003年食品仪表及文化、办公用品机械制造业，外资占制造业的

比重为 64.3％，外资制造业增加量仅为 286.03亿元，小于外资占制造业比重小的电

气机械及器材制造业、交通运输设备制造业等。故本题正确答案为 D。 

 


